



Sistema Socio Sanitario



Regione  
Lombardia

ASST Lariana

**Procedura aperta per l'affidamento quinquennale, in concessione, della gestione dell'Hospice, presente presso l'ex ospedale psichiatrico "San Martino" di Como.**

**CIG 89347103F0**

### **CHIARIMENTO 1 DEL 26 NOVEMBRE 2021**

**Domanda 1)** In riferimento alla procedura in oggetto, preso atto che il disciplinare di gara prevede all'art. 7.2 e 7.3, quale requisito di ammissione alla gara un fatturato specifico in servizi analoghi, si richiede se siano ammissibili quali servizi analoghi, la gestione globale di strutture sanitarie e socio-sanitarie CARA (accoglienza profughi), CAS (accoglienza profughi), RSA, STRUTTURE PSICHIATRICHE E TERAPEUTICHE, COMUNITA' EDUCATIVE, U.O. di COVID , U.O. di Medicina con all'interno utenti Oncologici, U.O. di Ematologia e Trapianto Midollo Osseo, con all'interno pazienti con disabilità intellettiva, disagio sociale, disturbi della condotta all'interno delle quali vengono erogate una serie di prestazioni con l'impiego di diverse professionalità quali: Infermieri, educatori, operatori socio-sanitari , medici, psicologi, psicoterapeuti , assistenti sociali ,personale amministrativo, ausiliari, gestione pulizie, gestione ristorazione.

**Risposta:**

Si conferma che per servizi analoghi si intendono la gestione globale di strutture sanitarie e socio-sanitarie quali RSA, STRUTTURE PSICHIATRICHE E TERAPEUTICHE, COMUNITA' EDUCATIVE, U.O. di COVID , U.O. di Medicina con all'interno utenti Oncologici, U.O. di Ematologia e Trapianto Midollo Osseo, con all'interno pazienti con disabilità intellettiva, disagio sociale, disturbi della condotta all'interno delle quali vengono erogate una serie di prestazioni con l'impiego di diverse professionalità quali: Infermieri, educatori, operatori socio-sanitari , medici, psicologi, psicoterapeuti , assistenti sociali ,personale amministrativo, ausiliari, gestione pulizie, gestione ristorazione.

**Domanda 2)** Al fine di valutare congruamente la fattibilità economica della gara siamo a richiedere il tasso medio di occupazione dei posti letto anche per gli anni 2018 e 2019.

**Risposta**

Il tasso medio di occupazione dei posti letto è stata:

- per il 2018 dell' 88.86%
- per il 2019 dell'88.80%

**IL RUP**

**Ing. Francesco Fontana**